

ГЛАВА 2

Заучивание Писания: требовательная необходимость в эти оставшиеся дни

Мы много знаем о «Титанике», который считался непотопляемым. Его трагическая судьба вызывает к потомкам апатичных и невнимательных людей, оказавшихся перед лицом опасности. Сейчас, когда мы приближаемся к концу света и последнему столкновению между добром и злом, проигнорируем ли мы предостережения? Готовы ли мы с Мечом Духа в руках противостоять врагу, мечтающему о нашем поражении? Или же мы будем бездельничать в безразличной апатии, как те, на «Титанике», думая об обманчивой безопасности нашего существования?

В конце концов, только две вещи в мире останутся постоянными — душа человека и Слово Бога. Вы и я будем жить вечно в свете нашего земного обязательства. Только пряча изречения Бога в наши сердца, мы можем сконцентрироваться на вечной ценности в мире зла и насилия.

Бытие 2:7 гласит:

И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою.

Вы заметили, что Господь Бог «вдунул в лице его дыхание жизни».

Душа человека дана ему Богом! И еще:

Все Писание богодухновенно... (2 Тим. 3:16).

Душа человека и Слово Бога имеют одну и ту же длину волны. Они явились от одного источника, кото-

рый поддерживает жизнь в нашей душе посредством его Слова.

Иисус сказал:

*... Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь
(Ин. 6:63).*

Слово «дух» в переводе с греческого — дыхание. То есть слова Иисуса — *дыхание и жизнь*.

Властный закон Бога, данный Его людям через Моисея, также звучит для нас сквозь века.

*... Ибо это не пустое для вас, но это жизнь ваша...
(Вт. 32:47).*

Наши души должны питаться от вечного источника, чтобы мы оставались духовными существами. Когда сатана искушал Иисуса, Он сказал:

... Не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих (Мф. 4:4).

Другими словами, земной хлеб нужен нам для тела, но небесный хлеб святого Божьего Слова необходим нам, чтобы существовать духовно.

Значение телесного хлеба нам понятно. Мы знаем, если не питаться регулярно и полноценно, то можно ослабнуть и заболеть. Но понимаем ли мы, что редкое и скудное духовное питание вредно для нашего духовного благополучия. Однажды, когда мой пост затянулся, я обнаружила, что естественный голод постепенно уменьшается, и желание что-либо съесть почти исчезает.

«Barna Research» опубликовала статистику, согласно которой 60—80% всех христиан *читают свои Библии* не более 5 минут в неделю.

Если это правда, тогда огромное количество христиан сегодня духовно голодает. Получается, что большинство из нас признает любовь и служение вечному Богу, но почему же тогда Его Слово имеет такой низкий приоритет?

Может быть из-за того, что мы так озабочены питанием отбросами этого мира, что потребление продукта Писания доведено до минимума?

Ни одно поколение во всей истории не имело таких, как у нас, привилегий. У кого и когда было такое изобилие томов Библии и разнообразие переводов, занимающих наши книжные полки? Но как мы используем это щедрое наследство?

Каждую неделю мы располагаем временем, равным 10 080 минутам. Из них мы тратим примерно 300—400 минут на еду, не считая времени на ее покупку и приготовление, и все это для того, чтобы накормить наше тело. А сколько времени мы тратим на питание нашей души Словом Бога? Почему большинство из нас затрачивают менее 5 минут из 10 080 в неделю?

Очевидно, многие из нас предпочитают обходиться без Бога, для Него не находится времени. Мы, кажется, живем без всякого желания иметь отношения с Ним и, должно быть, верим, что можем обойтись без Его влияния на нашу жизнь.

Выражая свои сокровенные размышления, псалмопевец воскликнул:

Истомилась душа моя желанием судов Твоих во всякое время (Пс. 118:20).

Это, должно быть, естественное желание — утолить духовный голод Божьих людей Его Словом.

Торжественное пророчество записано в Книге Амоса:

Вот наступают дни, говорит Господь Бог, когда Я пошлю на землю голод, — не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слов Господних. И будут ходить от моря до моря и скитаться от севера к востоку, ища слова Господня, и не найдут его. В тот день истаявуть будут от жажды красивые девы и юноши (Ам. 8:11-13).

Это суждение о людях, располагающих Словом Божьим, но пренебрегающих им. Господь, в сущности, только сказал: «Ну ладно, если вы не заинтересованы в том, что Я говорю, Я больше не дам вам возможности пренебрегать этим». И Он дал обет — стереть всякий след Слова с их земли. Может ли это случиться там, куда мы устремлены?

Мы живем в критическое время. В недавние годы принципы христиан-иудеев, являющиеся нормой поведения и этики, стали вызывать скептицизм, и даже враждебность.

Римский император Нерон обвинил христиан в поджоге Рима с целью начать их жестокое преследование. Гитлер заявил, что евреи — причина неудач Германии, и это стало предпосылкой их истребления. Не так давно мы узнали о взрыве центра Джона Кеннеди в Оклахоме, совершенном «Правым крылом экстремистов», и делались попытки обвинить в этом «Христианский союз».

Мы видим усилия определенных структур представить христиан злобными, нечестными, узколобыми экстремистами, которые пытаются всех научить, как жить и навязывают свою веру другим. Я думаю, мы видим, что эти нападки становятся все более агрессивными.

Мы видим также, что принципы исчезают, и стандарт морали приближается к уровню животных инстинктов. И не трудно представить себе время, возможно не столь отдаленное, когда наше драгоценное Писание может быть оценено как несущее угрозу государственной власти. Если так случится, то следующим шагом властей будет его конфискация. Несмотря на то, что несколько лет назад это могло казаться невероятным, сегодня эта угроза надвигается. Но многие христиане все еще находятся в твердой уверенности прошлых лет, игнорируя зловещие тучи, угрожающие нашему будущему.

му. Нам необходимо знать об этом. Вильям Баккли предупреждает нас: «Малые облака на горизонте растут, превращаясь в большие, чтобы поглотить нас».

Да, судьба злополучного «Титаника» в нашей истории является ярким примером как апатии, так и самонадеянности.

«Титаник» был самым большим и самым роскошным судном, когда-либо спущенным на воду. Его высота составляла 53 метра (высота 20-ти этажного дома), а длина — 274 метра. На его борту находились богатые и известные люди. Многие считали его непотопляемым. Перед вояжем капитан в своем заблуждении по поводу надежности судна сказал: «Я не могу представить каких-либо событий, которые могут явиться причиной беспокойства. Современные технологии не допускают сомнений в безопасности корабля». Такая неоправданная уверенность, без сомнений, способствовала гибели судна, а также более чем 1500 человек.

На «Титанике» не сэкономили на комфорте, удобствах и роскоши. Его называли «плавающим дворцом». О нем говорили: «слишком хорош, чтобы быть неподходящим». Радист корабля был так занят приемом и передачей сообщений для пассажиров, что даже не обратил внимания на несколько предупреждений, посланных по радио капитану. Мысль передать первый сигнал SOS была воспринята как шутка. Один историк заметил, что *«самодовольство и благодущие»* были фоном этой истории».

Оглядываясь на прошлое, можно заметить, что трагедии можно было избежать при адекватном отношении к своим обязанностям лиц, которым была поручена безопасность людей. В этой трагедии много «если бы», которые могли спасти жизнь находящихся на борту.

Если бы капитан не верил слепо в непотопляемость корабля и принял угрозу айсберга серьезно.

Если бы «Титаник» двигался на малой скорости или остановился ночью, вместо того, чтобы на большой скорости проскочить ледяное поле.

Если бы не пытались повернуть корабль, когда был замечен айсберг.

Если бы корабль «Калифорния» ответил на ракету сигнала бедствия, ярко горевшую в ночном небе. Он был на расстоянии менее 20 миль.

Если бы имелись в нужном количестве спасательные шлюпки. (Половина шлюпок были макетами. Считалось, что они никогда не будут востребованы).

Если бы находящиеся в спасательных шлюпках лишь частью заполненных, предприняли больше усилий по спасению людей, тонущих в ледяной воде.

Кажется, что самой большой трагедией в этом было то, что большинство пассажиров «Титаника» просто не могли представить себе, что их плавающий город-дворец может когда-либо затонуть. Даже когда стюарды стучали в двери, чтобы предупредить людей об опасности, находились такие, кто только поворачивался в постели, будучи убеждены, что нет причины для беспокойства. Их вера в непотопляемость корабля была непоколебима, но объект их веры не выдержал эту проверку.

Многие предпочли огни, тепло и музыку тонущего корабля темноте ночи и ледяной воде.

Некоторые спасательные шлюпки отходили с горсткой людей на борту. В то же время многие, кто мог спастись, еще надеялись на обещанную непотопляемость и осознали свою глупость слишком поздно.

Из более чем 2200 пассажиров только 705 были спасены на шлюпках, имевших 1178 мест. А в холодных водах погибло более 1500 человек.

Не очевидна ли параллель? Вы видите, как много христиан уверены сегодня в фальшивой безопасности, даже теперь, когда сигнальные ракеты со всех сторон

предупреждают нас о том, что мы уже не в дружественных водах.

Мы находим теплоту христианского братства, изучение Библии «по чайной ложке» в неделю и кажущуюся безопасность нашего уютного существования слишком удобными, чтобы пошевелиться в летаргии и заметить, что наш корабль начинает тонуть.

Такая оценка христиан покажется слишком неприятной для нас, чтобы с ней согласиться.

Как насчет того, чтобы относиться к Слову Бога серьезнее и сделать его приоритетным в нашей жизни?

Как насчет того, чтобы обратиться к нашей необходимости в постоянной духовной подпитке ради выживания?

Как насчет заучивания Писания не только отдельными стихами из разных книг, но и главами и книгами?

Как насчет того, чтобы обратиться к реальности, что мы есть цель для сильного и агрессивного врага, который склонен уничтожить нас и все, что нам дорого?

Как насчет того, чтобы приготовиться к этой духовной войне, которая будет наиболее опустошительной из всего, что было в нашей истории?

А где же армия Бога? Вы можете не услышать именно этих слов, но многие ответят: «Кому хочется беспокоиться? Заучивание Писания — это обуза. Это требует дисциплины. Это требует усилий и времени. У кого есть время?» Многие, действительно, рассматривают эту насущную необходимость христианской жизни, эту радость и огромную привилегию как вторжение в сладкую апатию их привычной жизни.

Но впереди айсберги!!!

Павел сказал нам:

Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие (2 Тим. 3:1).

Почти каждый ученый, изучающий пророчества, говорит, что мы, несомненно, подвергнемся преследованию, если Господь будет медлить.

Говоря о последних днях, Иисус сказал:

... И, по причине умножения беззакония, во многих охладает любовь; претерпевший же до конца спасется (Мф. 24:12, 13).

«... Во многих охладает любовь...» Это означает, что большинство христиан не смогут противостоять злу, которое мы ожидаем в последние дни. Нам нужна уверенность, что мы стоим на твердой почве, а не на тонущем корабле.

Вы заметили, сколько раз слово «стоять» использовано в цитате о духовной войне в Послании Ефессянам 6:11, 13, 14?

Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских...

... Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, все преодолев, устоять. Итак, станьте...

Как? Как нам предписано готовиться к такой войне, чтобы выстоять против сил зла?

Наш Господь дает нам не просто совет или рекомендации, как быть готовым к этому. Мы здесь получаем приказ нашего Главнокомандующего, Кому хорошо известно то, что ожидает нас впереди. Он сказал нам, что если мы не знаем, как выстоять, мы будем переполнены тем злом, которое придет. Вот Его приказ Своим войскам: «*Выстоять!*»

... Препоясав чресла ваши истиной... (Еф. 6:14).

Где мы найдем истину во всей этой вселенной, если не в Писании? Иисус не оставляет места для сомнения. Разговаривая со Своим Отцом, Он сказал:

Отче!.. Освяти их истиной Твоею; слово Твое есть истина (Ин. 17:1, 17).

... И облекшись в броню праведности... (Еф. 6:14).

Как же жить праведной жизнью? Что же сказал Иисус?

Отче!.. Освяти их истиной Твоею; слово Твое есть истина.

Слово «освящать» имеет значение: «сделать святым» и «очистить». Иисус молился за вас и меня, чтобы мы стали чище и сделались святыми. А как это может быть исполнено? Иисус говорит нам — через его Слово! Через драгоценное Слово Бога. Следствие заучивания Слова Божьего — есть праведная жизнь. Это очевидно из Писания.

Псалмопевец сказал:

В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою (Пс. 118:11).

Почему же он вложил Слово Бога в свое сердце? Он не хотел грешить! Он знал секрет благочестивой жизни. Секрет простой — иметь в своем сердце Слово Бога. Оно было в его сердце, а не в почитаемой книге, лежащей на кофейном столике.

Говоря о праведном человеке, Давид сказал:

Закон Бога его в сердце у него; не поколеблются стопы его (Пс. 36:31).

Почему он был способен стоять? Почему его ноги не колебались? *Закон его Бога был в его сердце*, а не в книге, которую он с собой носил.

... И обув ноги в готовность благовествовать мир... (Еф. 6:15).

Откуда мы узнали о благой вести миру и как ее нести? Мы узнали это из Писания.

... А паче всего возьмите щит веры... (Еф. 6:16).

Откуда пришла вера?

Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия (Рим. 10:17).

... И шлем спасения возьмите... (Еф. 6:17).

Снова уверенность в нашем вечном спасении лежит только в честности нашего Бога и в Его Слове.

... Возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие (Еф. 6:17).

Чтобы завершить наше вооружение и снарядить нас для духовного сражения, Господь дает нам наиболее мощное оружие, имеющееся в земле — *Меч Духа, который есть Слово Божие*. Это единственное средство нашего вооружения, которое может быть использовано для наступления, а также для оборонительной войны.

Как вы думаете, долго ли продержится солдат, который забыл свой меч дома, если он встретит в бою агрессивного врага? А сколько нас выходит из дома, оставляя свой «меч» на кофейном столике, навстречу врагу, чья цель — украсть, убить и погубить? Только заучивая Писание, мы обретаем Меч, чтобы использовать его в любой момент. Наш враг не говорит: «Я начну свою атаку в 3:15 после обеда, так что вам лучше иметь с собой Библию». Он делает совсем не так. Он подкарауливает нас там, где мы менее всего ожидаем. Если мы не приготовились, мы, конечно же, станем жертвой, а не победителем.

Теперь, как никогда прежде, когда силы сатанинские приступили к осуществлению своего давнего плана, нам нужна уверенность в том, что наше оружие безопасности на месте, и наш Меч в твердых руках. С новыми технологиями и развращенными умами дело может принять плохой оборот очень скоро. Наш Господь сказал

нам, что когда это случится, большинство из нас не будут способны справиться с этим.

Сам факт, что вы читаете эту книгу, говорит о том, что вы знаете силу Писания и имеете желание узнать глубже его истины. Вы были выбраны еще перед сотворением мира, чтобы жить в это особое время истории и стоять за Господа в этот критический период. Вы читаете эту книгу не по простому совпадению, а по плану Бога, Который хочет руководить вашей жизнью. Что вы возьмете из книги, будет жизненно важно не только для вас, но и для вашей жены (вашего мужа), детей, друзей, вашей церкви и каждого человека, с кем вы общаетесь.

Мы не знаем, что у нас впереди, но мы знаем, что входим в опасные воды. Я призываю вас начать заучивание Слова Божьего и вкладывание его в свое сердце, откуда никто не сможет его забрать. Из сердца оно будет распространяться на каждодневную жизнь и даст прочную основу, на которой вы стоите сейчас и выстоите в последующие дни.

Помните, только две вещи в мире будут вечно — душа человека и Слово Божие. Позвольте снова мне сказать, что если вы хотите верно следовать Господу и устоять против коварного врага в его отчаянной борьбе за выживание, будьте уверены — Слово Божие живет в вашем сердце, когда вы учите его и делаете его существенно важной частью своей жизни.